

# 乐视网被建行申请财产保全

□本报记者 蒋洁琼

在此前曝出的乐视系资金风波事件中，主角主要是乐视控股与贾跃亭本人，乐视网因其股票作为被冻结资产而受到波及。在8月1日发布的两份民事裁定书中，乐视网与“乐视系”一起被中国建设银行北京光华支行申请财产保全，乐视网首度成为资金风波“主角”。

关于上述裁定以及上市公司是否会发布公告披露相关情况等问题，乐视网人士在接受中国证券报记者电话采访时表示，“这个情况我们也在了解。但从媒体的报道来看，（乐视网在乐视资金风波以来）是第一次（被申请财产保全）。”

## 乐视网成被告

8月1日，中国裁判文书网公布两份民事裁定书。因金融借款合同纠纷，乐视网作为被申请人，在两份裁定书中分别被中国建设银行北京光华支行向北京市第四中级人民法院申请财产保全。

其中一份民事裁定书显示，中国建设银行股份有限公司北京光华支行诉乐视网、乐视控股、贾跃亭、贾跃民金融借款合同纠纷一案，申请人建设银行北京光华支行于2017年7月24日向北京市第四中级人民法院申请财产保全，

请求查封、扣押或冻结乐视网、乐视控股、贾跃亭、贾跃民价值人民币5018.13万元的财产，并已提供担保。

北京市第四中级人民法院裁定，查封、扣押、冻结乐视网、乐视控股、贾跃亭、贾跃民的财产，限额人民币5018.13万元。冻结银行存款的期限为一年，查封动产的期限为两年，查封不动产、冻结其他财产权的期限为三年。

另一份民事裁定书显示，中国建设银行北京光华支行诉乐视网、贾跃亭金融借款合同纠纷一案，申请人建设银行北京光华支行于2017年7月24日向北京市第四中级人民法院申请财产保全，请求查封、扣押或冻结乐视网、贾跃亭价值人民币2.01亿元的财产，并已提供担保。

北京市第四中级人民法院裁定决定，查封、扣押、冻结乐视网、贾跃亭的财产，限额人民币2.01亿元。冻结银行存款的期限为一年，查封动产的期限为两年，查封不动产、冻结其他财产权的期限为三年。

## 资金问题持续发酵

根据民事裁定书上的日期，其发布时间为7月25日，被申请人可以自收到裁定书之日起五日内向北京市第四中级人民法院申请复议一次。“被申请人收到裁定书的日期

不一定是裁定书的发布日期，以其实际收到的日期为准。”某资深律师对中国证券报记者表示，乐视网也有可能还没收到上述民事裁定书。

关于在上述两起借款合同纠纷中，乐视网分别有多少借款，以及上述纠纷相关细节，中国证券报联系了中国建设银行相关人士。截至记者发稿时，建设银行尚未回复记者采访。

此前，在“乐视系”资金问题持续发酵背景下，当事主角主要是乐视控股、贾跃亭以及乐视非上市公司体系内公司等，乐视网因其股票作为被冻结资产而受到波及。

7月3日，招商银行上海川北支行申请冻结乐风移动香港有限公司、乐视移动智能信息技术（北京）有限公司、乐视控股和贾跃亭，甘薇名下银行存款共计人民币12.37亿元，或查封、扣押其他等值财产获得上海市高院支持。此后，上海市高级人民法院还冻结了乐视控股（北京）有限公司在大圣科技股份有限公司的全部股权及红利。

上海奇成资产管理有限公司旗下子公司日前也对乐视控股及贾跃亭提起仲裁，并向北京市第三中级人民法院申请对乐视控股及贾跃亭名下财产进行财产保全。法院裁定结果显示，贾跃亭名下5.1亿股乐视网股票、乐视控股1194万股乐视网股票被冻结。

乐视网7月27日晚间发布公告称，公司收到控股股东贾跃亭通知，截至当日，贾跃亭新增被北京市第三中级人民法院等轮候冻结股份数量35.85亿股，轮候期限为36个月，占公司总股本17.92%；乐视控股所持公司股份新增被北京市第三中级人民法院等轮候冻结股份数量6670.58万股，轮候期限为36个月，占公司总股本3.34%。

公告称，本次股份被司法冻结，主要系贾跃亭为乐视手机业务融资承担个人连带担保引发的财产保全所致，冻结仅限于贾跃亭与乐视控股自身持有的乐视网股份。

截至7月27日，公司控股股东贾跃亭以及乐视控股合计持有乐视网股份5.24亿股，占公司总股本的比例为26.27%，其中贾跃亭直接持有乐视网股份5.12亿股，占公司总股本的比例为25.67%，上述股份全部被冻结，贾跃亭直接持有乐视网股份被轮候冻结数量占公司总股本的19.32%；贾跃亭通过乐视控股持有公司股份1194.12万股，占公司总股本的比例为0.60%，上述股份全部被冻结，被轮候冻结数量占公司总股本的3.34%。

乐视网日前发布的半年度业绩预告称，由于受到乐视体系资金流动性紧张的影响，加之公司品牌受到一定冲击等原因，乐视网预计上半年亏损6.37亿元—6.42亿元。

## 皇台酒业因虚假陈述被判赔2293万元

□本报实习记者 崔小粟

皇台酒业8月1日晚公告称，2017年7月31日，皇台酒业收到兰州市中级人民法院就10名自然人投资者诉本公司“证券虚假陈述责任纠纷案”的民事判决书。被告甘肃皇台酒业被判赔偿原告损失人合计2293万元，案件受理费用17万元，合计赔偿2310万元。

皇台酒业表示，本判决结果将导致其2017年半年报净资产可能为负值，如果2017年年度报告披露的净资产或净利润为负值，公司将再次被实施“ST”特别处理。

皇台酒业2016年年报显示，其净利润为-1.26亿元，而2017年一季度，皇台酒业再度亏损1340万元，截至一季度末，皇台酒业净资产为3153万元。7月14日皇台酒业发布2017年上半年度业绩预告显示，2017年上半年皇台酒业亏损2200万元到2600万元。值得注意的是，6月15日，皇台酒业刚刚撤销退市风险警示。

## 思源电气获上海承芯举牌

□本报记者 常佳瑞

思源电气于8月1日晚间公告称，今日收到上海承芯企业管理合伙企业（有限合伙）（简称“信息披露义务人”）的《简式权益变动报告书》。信息披露义务人分别于2017年1月、2017年2月、2017年3月、2017年4月、2017年5月和2017年7月通过深圳证券交易所集中竞价交易的方式增持公司股份共3801万股，占公司总股本的5%，触及举牌线。

公告称，此次权益变动前，信息披露义务人未持有公司股份。未来12个月内，信息披露义务人不排除进一步增持上市公司股份的可能性。（常佳瑞）

## 黑牛食品获1.5亿元政府补贴

□本报记者 常佳瑞

黑牛食品8月1日晚间发布公告称，于近日获得政府专项扶持奖励资金。公司全资子公司云谷固安申报的“第6代有源矩阵有机发光显示器（AMOLED）面板生产线项目”被确定为符合专项资金扶持奖励对象的条件，扶持奖励资金支付方式为按照项目投资进度累进的方式分批次支付，奖励资金用于企业发展以及研发投入。云谷固安已于2017年7月31日收到由河北固安新兴产业示范区管理委员会拨付的专项扶持奖励资金1.5亿元。

公司表示，上述政府扶持奖励资金属于与收益相关的政府补助，计入当期损益，预计将对公司2017年净利润产生一定积极影响。

## 申通快递增资快捷快递

□本报记者 常佳瑞

申通快递8月1日晚间发布公告称，以自有资金人民币1.33亿元对快捷快递有限公司进行增资，增资完成后公司将取得快捷快递10%的股权。公告称，快捷快递是一家设立全国网络的快递企业，主要业务包括同城件、省内件、省外件、港澳台件寄送以及代收货款、回单返还等业务。快捷快递创始人股东承诺，快捷快递2018年度、2019年度、2020年度营业收入分别不低于30亿元、40亿元、50亿元；快捷快递2018年度、2019年度、2020年度净利润分别不低于0.2亿元、1.8亿元、4亿元。

公司表示，本次投资完成以后，公司与快捷快递将借助各自资源优势，整合资源，充分发挥协同效益。

## 汽车库存预警指数连续7个月超警戒线

□本报实习记者 崔小粟

中国汽车流通协会8月1日发布数据显示，7月，汽车经销商库存预警指数为52.5%，比上月下降5.7个百分点，位于警戒线以上。这意味着，今年以来汽车经销商库存系数始终高于警戒线水平。

中国汽车流通协会产业协调部主任樊宇对中国证券报记者表示，“今年到目前为止的库存状况，是2013年以来最差的状况。虽然6月份由于厂家考核有经销商压库的现象存在，7月份预警指数有所下降，但状况仍然不乐观。”

2017年以来，汽车经销商库存预警指数始终位于警戒线以上，1—7月分别为61.5%、66.6%、61.9%、59.2%、51.8%、58.2%和52.5%。库存预警指数以50%作为荣衰线，50%以下处于合理范围，库存预警指数越高，反映出市场的需求越低库存压力越大，经营压力和风险存在较大压力。

据记者了解，为了缓解库存过多带来的资金压力，同时为了应对汽车厂商的销售指标，一些经销商选择了以价换量的销售策略。因此多家经销商在销售新车时出现销售价格倒挂的现象，一些经销商龙头通过融资租赁、二手车业务等内外延伸弥补新车销售利润。

中国汽车流通协会调查显示，各大经销商对8月份的汽车市场环境预估并不乐观。部分经销商表示，8月市场需求和经营状况与7月相比更加严峻。进入8月后，为迎接“金九银十”购车旺季，厂家将提升批发量，经销商库存压力仍然较大。中国汽车流通协会建议，经销商要根据实际情况，理性预估实际市场需求，合理控制库存水平，以防库存压力过大，导致经营风险。

# 7月上市公司大股东增减持规模环比双增

## 专家呼吁严惩违规减持

□本报实习记者 董添

Wind数据显示，7月份共有174家上市公司大股东进行了减持，减持市值约151.85亿元，同比增长79.45%；共有242家上市公司大股东进行了增持，增持市值约135.31亿元，同比增长12.55%。增减持规模相比6月均有不同程度的增加。7月份，亚威股份、国电南自公告公司高管违规减持，理由均是账户由他人操作，本人并不知情。对此，朱少平等专家接受中国证券报记者时表示，违规者以任何理由解释都不足以减轻责任，要加强执法，依法制裁。

## 增减持规模增加

Wind数据显示，7月份共有174家上市公司公告减持，减持市值约为151.85亿元，减持股数约为14.82亿股。与6月份138家上市公司公告被减持，减持市值约84.62亿元，减持股数约8.13亿股相比，减持力度环比增加。增持方面，7月份共242家上市公司公告增持，增持金

额约135.31亿元，增持股数约13.17亿股。与6月份公告有252家公司被增持了13.23亿股、增持金额120.22亿元相比力度也在提升。

242家公告增持的上市公司，共涉及358名股东增持597次，亚威股份、银亿股份、梦百合、合纵科技等83家上市公司增持次数超10次；增持市值超10亿元的分别是辽宁成大和中泰化学。174家公司公告减持的上市公司，共涉及265名股东减持559次，分众传媒共减持27.88亿元，位列第一；\*ST锐电、陕西煤业各减持6.53亿元，紧随其次。

增持涉及交易日方面，华闻传媒共分16个交易日增持，位列第一；复星医药共分7个交易日增持，位列第二；中鼎股份共分6个交易日增持，鼎捷软件、信雅达分8个交易日减持，位列第一；丰乐种业、摩登大道、深天地A分7个交易日减持，位列第三。

清仓式减持成为7月份减持的一大看点。其中，同力水泥、海达股份在7月份完成了清仓减持计划。祥龙电业、绵石投资、沙河股份、

北矿科技、天晟新材等5家上市公司公告称中科汇通原计划清仓减持，但减持期满实际仅减持几百股。

## 18家公司股东减持违规

据统计，自《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》5月26日发布以来，共有18家上市公司公告称大股东、董监高存在违规减持现象。7月份，亚威股份、国电南自两家公司公告称公司高管违规减持，原因均是因工作繁忙，账户交由其他人代为操作，违规减持本人并不知情。

亚威股份7月11日晚公告称，董事长冷志斌因工作繁忙，股票账户由工作人员代为管理，因工作人员操作失误，卖出所持有的公司股票8万股，构成短线交易及违规减持。8万股短线交易产生的收益6.48万元归公司所有，在公司内部进行通报批评。

国电南自7月3日晚公告称，董事应光伟违规减持1000股，构成短线交易及违规减持。应光伟表示，因工作繁忙，股票账户由其配偶

代为管理，因其本人在上海工作，配偶在北京工作，对配偶的操作行为并不知情。上述操作产生的30元收益归公司所有，并在公司内部进行通报批评。

资深立法专家朱少平表示，“无规矩不成方圆，既然减持政策已定，就应令行禁止，坚决执行；违规者以任何理由解释都不足以减轻责任；违规减持，从市场过分抽走资金，不利于市场交易，损害投资者利益；市场低迷，本来资金就捉襟见肘，违规减持，拉长震荡周期，不利于巨大波动后的市场恢复。鉴此，监管机关应令行禁止，加强执法，依法制裁相关机构和个人，有效维护市场秩序。”

新规之下，违规减持屡禁不止。北京市律师协会公司法专业委员会秘书长王光英接受中国证券报记者时表示，违规减持问题，涉及三个方面的内容。第一，行政监管方面，行政执法的力度由监管层自己把握；第二方面是民事方面，监管层无权要求上市公司股票买入或购回；第三，投资者利益要投资者自己主张，监管层无权代为主张。

## 军民融合深入推进 军工板块将迎双拐点

□本报记者 欧阳春香

近期军工板块迎来密集事件催化，主题性投资机遇凸显。

分析人士认为，军民融合将为A股国防军工板块带来重大发展机遇。下半年，军工板块将迎来海空军新产品列装和军科院所改制双拐点，这将提升市场的风险偏好。

## 军民融合深入推进

8月1日，记者从国防科工局网站获悉，国防科工局在7月31日召开的党组中心组理论学习扩大会议上，围绕实施军民融合发展战略和创新驱动发展战略，研究建设中国特色先进国防科技工业体系、全面深化国防科技工业改革、推进国防科技工业领域军民融合深度发展、建立国防科技协同创新机制、实施国防科工重大工程等的思路举措。

国防科工局党组书记、局长唐登杰指出，加快建设中国特色先进国防科技工业体系。

# 鸡苗价格涨幅明显

□本报记者 董文杰 常佳瑞

商品代鸡苗价格近期持续攀升。数据显示，截至上周末，山东烟台地区商品代鸡苗价格由周初的1.75元/羽左右涨至周末的3元/羽以上，一周涨幅超过70%。最新数据显示，8月1日，父母代价格已经从10元/套涨到了15元/套，8月2日商品代鸡苗报价已涨至4元/羽。行业内上市公司有关人士向中国证券报记者指出，本轮涨价的启动时间比业内普遍预期稍早，随着近几年大规模引种批次产能的出清，近两年来供给端收缩造成的产能缺口正在逐渐显现，最终反映在禽链价格的反转。

## 鸡苗价格快速上涨

7月23日开始，鸡苗价格异动，商品代鸡苗价格开启“一日一价”的跳涨模式。卓创资讯数据显示，截至上周末，山东烟台地区商品代鸡苗价格由周初的1.75元/羽左右涨至周末的3元/羽以上，一周涨幅超过70%；毛鸡价格

# 禽企业绩有望改善

缓。崔晓明指出，此前毛鸡价格涨速快于分割品价格上涨速度，不排除近日继续回落的可能性，且短期内鸡苗价格可能面临回落，但不会回到原始低位。

专家指出，长期来看，只有在终端完成鸡肉产品去库存完成之后，禽链价格才有可能形成良性的传导机制。

## 业绩或改善

2015年，中国白羽肉鸡联盟为改善行业景气度，开始限制白羽鸡的引种数量，从2014年的超过100万套缩减至2015年的72万套，2016年进一步减少至64万套。2017年中国白羽鸡引种规模继续缩减，预计全年引种数量不超过40万套，祖代鸡产能缺口正向下游传导。

由于祖代鸡产能缺口向商品代鸡传导需要一定时间，此前业内普遍将于四季度迎来价格反转，目前来看，价格上涨的明显早于预期。

中信证券指出，目前禽链价格上涨的节奏快于预期，核心原因是除了产能持续快速淘汰和需求放

求季节性回暖之外，还叠加了环保禁养影响。中信证券判断此波反弹将有望持续到8月上旬，禽产业链价格高位将持续至4季度。

急速反转的市场行情让上市公司对业绩预测的不确定性加大。圣农发展在7月25日的半年报中表示，行业产能去化成效将逐步显现，公司业绩对价格敏感度较高，对三季度的业绩预测较为困难。

“近期的价格上涨有多方面的原因，一是下游已经在为中秋节备货，涨价符合市场预期；二是今年6、7月份烟台地区干旱缺水一定程度上影响了存栏量。”益生股份董事会秘书姜泰邦表示，而强制换羽因素已经不能改变目前供需的大趋势，“待产和在产鸡苗数量都明显下降，看好鸡苗价格的未来走势，但中间也不排除因为节假因素带来的反复。”

姜泰邦认为，商品代鸡苗的产能缺口会继续放大，并持续向上游传导，进而改善整个行业的经营状况，价格的回升将对公司三季度的经营状况带来积极影响。